



把小区里的是非交给居民评断

“说事广场”成法治建设样本,锦阳花苑社区被确认为省人大立法联系点

最近,常州市锦阳花苑社区发生一起邻里纠纷,因装修噪音影响邻居休息,两家人发生矛盾,经“晓婷说事广场”居民集体评议、劝说后,两家人矛盾被成功化解,噪声扰民的问题也得到了解决。

11月6日,现代快报记者从钟楼司法局获悉,早在2014年,锦阳花苑社区书记李晓婷倡导成立了“晓婷说事广场”,把小区里的事情交给居民自己去评断。5年来,至少数百起矛盾纠纷在无形中化解,还形成了一系列小区管理公约。今年7月底,李晓婷所在的锦阳花苑社区还被确认为常州唯一一个江苏省人大常委会立法联系点。

李娜 顾文彬 宋体佳



晓婷说事广场正在活动 通讯员供图

小区的事居民自己评断

47岁的李晓婷是锦阳花苑社区书记,在社区工作的几年间,她走遍了社区下辖9个小区的每一户人家,经常到广场上和居民聊天。

由于锦阳花苑社区地处常州核心城区,新、老小区交错,邻里之间难免磕磕碰碰,各种琐事纠纷多不胜数。在工作过程中,李晓婷发现,其实小区居民都很热心,邻里间闹点小矛盾,别人跟着劝说两句,当事人情绪得到平复,纠纷也就化解了。这让李晓婷眼前一亮,她随即在社区会议上提出建议:让居民们参与到小区管理中来,把小区里的是非交给居民自己去评断。

在李晓婷的建议和倡导下,2014年,锦阳花苑小区“晓婷说事广场”正式成立,地点就在小区凉亭和长廊里。“以前,居民遇到什么事情都要到社区来讲,说事广场成立以后,社工干部、居民骨干主动

走到居民当中。同时还能调动居民力量参与到小区的管理工作来,极大的节约了工作成本,提高了效率。”李晓婷介绍。

共同制定小区管理公约

社区组织居民到广场“说事”,通过舆论力量抑制不利于公共利益的行为。“晓婷说事广场”设立后,小区里遇到难处理的事情或者化解不开的矛盾,都会拿到“台面”上,请小区居民一起讨论、评断。

以前,锦阳花苑小区很多居民喜欢散养狗,因此产生了很多邻里纠纷,为了从根本上解决问题,社区工作人员把这件事通过“晓婷说事广场”进行讨论,请居民发表意见。经过激烈讨论后,居民们达成了一份包括遛狗时间、办养狗证、拴狗绳等内容的《文明养狗公约》。

除此之外,社区还形成了《阳光晾衣公约》《广场舞公约》等一系列小区管理公约。

说事广场成法治建设样本

为了放大“晓婷说事广场”实效,钟楼区司法局授牌的“李晓婷调解工作室”应运而生。作为社区书记,李晓婷并不满足眼前的成績,她还把律师请到广场上,通过生动的案例向小区居民进行普法宣传,同时邀请律师与居民们面对面交流,为居民提供免费法律咨询等服务。

7月29日,锦阳花苑社区被确认为常州唯一一个江苏省人大常委会基层立法联系点,“晓婷说事广场”由此成为法治建设的重要样本。谈起被确立为立法联系点时,李晓婷说:“这不仅能使居民群众参与到立法过程中,成为法治建设的一分子。更重要是社区由上至下成为了政府法规的解说员,由下至上成为了居民群众的传声筒,真正意义上使立法相关建议在基层汇聚,立法工作在基层生根发芽。”

母亲患抑郁症去世,父亲因交通事故瘫痪

80后孝子凭爱心直面家庭变故



百善孝为先,常州郑陆镇东青村种子场村民邹伟军,用实际行动向世人诠释了孝的含义。他几年如一日照顾患有抑郁症的母亲,照顾因交通事故瘫痪在床的父亲。经过细心护理、精心照料,邹伟军父亲的状况目前已得到了改善。

贡丹芳 葛小林



家庭变故没能压倒他

邹伟军父亲是村上的联队会计,母亲在家料理家务,80后的邹伟军夫妻俩每天只管上班,家里的事什么都不用过问,一个儿子活泼可爱,一家人过着幸福的生活。

不料前几年,母亲得了抑郁症,几次三番跳河、割腕、喝农药,所幸每次都有人及时发现。

那段日子,邹伟军一直处在心惊胆战之中,生怕母亲有什么闪失。在全家人的共同努力下,母亲虽然还会有一些让人担心的举动,但病情总算有所稳定。

两年前,邹伟军的儿子生病住院,老父亲去医院看望孙子的路上,骑电瓶车摔伤,中枢神经严重受损,导致神志不清。当所有亲戚都劝邹伟军放弃治疗时,他泪流满面地看着病床上的父亲,斩钉截铁地告诉医生,只要有百分之一的希望,他就要付出百分之百的努力,不会放弃任何机会。

昂贵的药费他难以承受,他东拼西凑。村委得知情况后,村、组干部纷纷解囊相助,捐助了1万多元钱,邹伟军感动得热泪盈眶。

七尺男儿的咬牙坚持

在医院住了两个月,父亲虽然苏醒过来了,但还是瘫痪了。患抑郁症的母亲得知后,接受不了这样的事实,病情复发,邹伟军只得向单位请假在家照顾父母。

父亲吃喝拉撒都在床上,他一次次地给父亲换洗衣物、被褥,还要经常盯着母亲,安抚母亲的情绪,不让她跑到外面去,不靠近河边……谁知一个月后,母亲竟再次喝农药寻了短见。此后,邹伟军辞职回家,在家里专心照料父亲,希望父亲至少能恢复神智。

迫于家里的经济压力,邹伟军又找了一家离家近点的厂去上班,平日里由年迈的奶奶看护父亲,一到中午,他就奔回家中,帮父亲准备吃的,擦身按摩,换好尿裤,然后再赶回厂里。

每天起早贪黑忙里忙外,一日三餐精心调理,一年四季从未厌烦,邹伟军微笑着面对生活给予他的一切。他说,他期待奇迹会出现。

幸运的是,两年来,在邹伟军的精心照料下,父亲的神智渐渐有了恢复,身体各项机能也在恢复中。

2583万件快递考验今年“双十一”

第11个“双十一”即将到来,快递小哥也将迎来派送“大考”。11月6日,常州市邮政管理局召开新闻发布会介绍称,今年“双十一”期间旺季峰值将从11月11日持续至18日,全市快递服务企业将处理邮件快件约2583万件,比去年“双十一”期间增长32%。

据介绍,2019年快递业务旺季主要集中在“双十一”“双12”电商促销期间和圣诞节、2020年元旦、春节前夕,共计85天。其中,“双十一”期间(11月11日至18日)将出现旺季峰值。预计11月11日至18日,全市快递服务企业将处理邮件快件约2583万件,其中,收件1220万件,派件1363万件,处理将比去年“双十一”期间增长32%。

为应对“双十一”流量高峰,常州市邮政管理局指导督促行业企业通过增加软硬件资源、优化网络调度、充实末端投递队伍等方式实现旺季期间全网保畅通、保安全、保平稳目标。各大快递公司也提升自动化分捡设备处理能力。例如,17家快递品牌企业在原有37台自动处理设备的基础

上,新增12台自动处理设备,旺季期间日处理量峰值将从188万件增加到380万件。

同时,各大企业也招募了大量的快递小哥。据悉,旺季期间,全市快递从业人员将在9000余人基础上再扩充1700人;快递运输机动车和电动三轮车将在原有的1325辆和5157辆的基础上再分别增加735辆和766辆;增加航空快递货运班次12架次;新增快递处理场所面积约7.6万平方米,有效补充快递分拨、运输和投递各环节资源。在现有的700多个第三方代投网点和遍布各大小区的2000多组智能快件柜也将做好物资、人员储备和设备调试全力备战本次旺季高峰。

常州市邮政管理局也将在企业处理投诉的基础上加强申诉处理力量,确保消费者申诉渠道畅通,督导企业按照规定的时限处理申诉,做好用户和企业间的调解工作。

聂晓龙 葛小林

两块古代碑刻入藏清凉寺

近日,有热心市民向常州清凉寺捐赠了两块古代碑刻,常州市吴文化研究会会长薛焕炳认为,这两块碑刻对于研究古代常州人的社会民俗文化有一定研究价值。

据介绍,这两块石碑中,其中一块“南无阿弥陀佛”石刻碑青石质,呈竖条形,高约2米,宽约0.48米,从上至下分别雕有下垂的莲叶、“南无阿弥陀佛”、七瓣莲花,其中叶、花为浮雕,“南无阿弥陀佛”字为线刻。另外一块“后土之神”碑也是青石质,为竖条形,高1.63米,宽0.65米,正面雕有柳体“后土之神”四字,正面左方另雕

有“嘉庆二年十一月谷旦”小字。嘉庆二年指公元1797年。

常州古建专家、高级工程师、2005—2007年曾参与北京故宫修复的专家组成员孙五一认为,“南无阿弥陀佛”碑刻应是宋末元初的遗物,他说,该碑刻上莲花的画法和雕刻手法比明和元时复杂,边框的雕法和宋代礼嘉禹城桥孙魏墓碑相似,且碑上的字是标准的宋体,因此可基本判断为宋末元初。

据清凉寺监院善荣法师介绍,这两块石刻出土于常州南部,目前两块碑刻分别被保存到两座碑亭中,得到了有效保护。

张军 葛小林

“偷东西有瘾”,家里赃物堆成山

“我偷东西就是有瘾。”近日,常州市高新区孟河派出所内,面对民警的讯问,犯罪嫌疑人林某这样说道。连日来,林某在孟河镇多个超市、便利店、小卖部行窃,小到一元钱的水笔,大到上千元的名贵护肤品套装,把警员们惊到了。

现代快报记者了解到,10月中旬,常州孟河镇经营文具店的谢女士向民警求助,称当天一名陌生男子来到她的店里,兜兜转转,晃晃悠悠,“逛”了一圈又一圈,基本每样商品都问了价钱,可到头来却什么也没买。一开始,谢女士并未对此起疑心,等到男子离开后,她才发现店里平白无故少了好多东西。意识到事情不妙,谢女士立马报了警。

民警接警后迅速赶往现场,根据谢女士提供的线索,将这名男子作为重点嫌疑对象开展侦查,最终确定了男子林某的身份。当抓捕民警一行人冲入林某的落脚点时,眼前的场景还是让久经

战阵的民警们惊呆了!

原来,在林某十余平方米的宿舍里,各色杂物竟零零散散堆叠成数座“小山”,警员们足足装了五大麻袋,花了很长时间才将这些财物造册清点完毕。

经统计,几元的水笔、餐巾纸,几十元感冒药、洗发水,几百元的剃须刀、电子表,上千元的护肤品、化妆品、数码用品,林林总总,共有60多种200余件,案值数万元。

经审查,林某承认自己在谢女士文具店偷盗的事实,并称自己盗窃成瘾,十分享受不劳而获的“刺激感”,每次看到东西总是不自觉的想把手伸出去。

据调查,近几年,林某行窃十余次,每次都被警方抓获。今年3月,林某刑满释放又屡屡作案,但由于每次偷窃的数量都不大,店主也没有及时发现,所以他抱着侥幸心理,越偷越上瘾。

目前,林某已被公安机关刑事拘留,该案正在进一步侦查中。

邹健 葛小林